

父亲节到了,你观察过爸爸的购物车里有什么吗?放了很久却舍不得买的手办、用奶粉替换掉的限量版篮球鞋、婴儿辅食……物品既是个人生活的缩影,也是情感的表达。父亲节前夕,记者通过问卷调查和走访的方式,从满满的购物车中感受到了父爱的具体表达。

# 爸爸的购物车有些啥?

## 当爸爸后,购物车有什么变化?

“成为爸爸”是人生重要的转折点,购物车里的物品也会随之发生变化。在回答“成为爸爸后,你购物车中最多的品类是什么?”这个问题时,43.48%的爸爸选择了“家人的生活用品”这个选项,而13.04%的爸爸则选择了“自己的爱好”。购物车的变化反映着个人的成长历程。“变成熟了”,是用来形容成为新手奶爸两年的王泽宇最贴切的表达。专门泡奶粉用的矿泉水、宝宝座椅、宝宝床

……这些婴幼儿用品填满了他的购物车。

“当上爸爸后,我学会了好多。像奶瓶怎么选,用什么样的水温泡奶粉,怎么做辅食这些,我已经熟能生巧得心应手啦。”自从女儿出生后,王泽宇的妻子观察到,限量版球鞋、篮球等物品就从丈夫的购物车里逐渐减少,“毕竟生活的重心变了,他现在就想给女儿多买些东西。”

和王泽宇一样有个女儿的小

刘表示,已经好多年没给自己买过衣服了,现在不太注重服装、配饰等外在消费,而更多的愿意将钱花在家人的生活和自己的爱好上,“我已经好久没买新衣服了,一是因为自己胖了,另外有了孩子后重心转移,对外表就没那么在意了。”略微发福的小刘有些不好意思,给记者展示了在购物车里躺了很久的手办,“有点贵,我就一直收藏着,现在都下架了。”

## 爸爸的购物车里,性价比很重要

和新手奶爸相比,孩子已经独立的“资深爸爸”的购物车里没有了婴幼儿产品,取而代之的则是各种家庭生活用品。“我本来以为我爸爸不会网购呢,结果回家一看,好多厨房用品都是他从网上买的。”在外地工作,两周回一次家的陶家慧惊喜地发现,爸爸不仅学会了网购,还会线上

线下来比价。“我们家现在从油烟机到餐桌,包括碗架这种小东西,爸爸都会和实体店比价,从品牌到质量,挑回家的都是性价比很高的产品。”采访中,记者发现,“把东西放在购物车里等着比价”是爸爸们常用的方法,“同一件东西,不光线上线下有价格差,各种不同的购物平台有时候

差价也挺大。”孩子在外工作,和妻子一起经营饭店生意的季洪元十分精打细算,他表示近期想买一个性价比高的油烟机,已经在购物车里放了几个品牌的新品了,“今年的父亲节正好也是‘618’电商节,很多电器都会打折,到时候看看哪边优惠力度大就从哪里买。”

## 电商节氛围,让父亲的购物车变沉?

“刚过完母亲节,父亲节又来了!”回家陪伴父母的王晓鸣早就给父亲准备了微信红包,大学毕业,在无锡工作数年的她已经小有积蓄,各种节日都会给父母送上红包。“感觉前几年关于父亲节的宣传还没那么多的,现在父亲节的前一周就会有各种促销短信,提醒你要给爸爸买东西啦!”王晓鸣表示,随着商家现在对父亲节的宣传越来越多,让她也开始关注起爸爸的消费喜好。

记者在走访中也发现,在线下门店和线上广告中,各类和父亲相关的广告铺天盖地,有的还玩起了“谐音梗”,如服装店有广告语“父爱如衫”,珠宝店有“给沉默是金的爸爸送上一份‘金’礼物!”,餐饮店有“父亲节,给爸爸来一份‘爸’气十足的厚牛排!”。在如此的节日攻势下,除了子女的礼赠,有不少父亲也会自己选择在父亲节购入心仪的产品。

在回答“父亲节会给自己买些什么吗”的问题中,有43.5%的受访对象表示会给自己买东西。“一双舒适的球鞋”“鱼竿”“剃须刀”等用品是回答中出现频次最多的。“我爸爸现在买了东西都会献宝一样给我们展示,上周我回家他又说新买了一个运动包,背着可神气啦!”95后郭紫箫表示,本来只在线下实体店购物的爸爸自从学会了网购,家里就被各种快递堆满了。

(晚报记者 毛岑岑)

## 被誉为“中国书法界的保尔”——张锡庚书法展博物院开展

本报讯 昨日,“初心不忘 束手有策”张锡庚书法展在无锡博物院中区二层展厅开展,本次展览,共精选条屏等70组作品进行展示。张锡庚先生是无锡江阴人,此次他怀着对家乡的热爱,历经一年多的精心创作,将近百件优秀作品呈现给家乡乡人。现场,他还向无锡市残联、无锡博物院分别捐赠作品对联《夸父追日 愚公移山》、行书《司空图 二十四诗品》,此次展览将展至6月26日。

为什么叫“束手有策”?乍一听,很多人会感到奇怪,这背后藏着一段心酸又励志的故事。张锡庚先生师从沈鹏先生,曾在全国多项赛事中取得良好成绩,是卓有影响的中青年书法家。2006年,获全国首届行书展一等奖、第二届中国书法兰亭奖·教育奖二等奖;坚持30年的一线教学与创作,引领了以江南情调为内核的“新虞山书风”,被书法杂志评为“中国书法2006十大年度人物”。2009年,一场突如其来的车祸却摧残了张锡庚的身体,当时,医生断言高位截瘫的他已再不能写字。但谁也没有想到,经过一年多的康复治疗,他凭借着对书法艺术强烈的热爱,克服了难以想象的困难,重新拿起了毛笔。与以往完全不同的是,手指和手腕无法灵活活动弹的他,把毛笔绑在了手上书写,这也是此次展览名“束手有策”的由来。

找到“绑书”之路的张锡庚涅槃重生了。2014年,在中国美术馆成功举办“束手有策——张锡庚书法展”,在书坛产生了很大影响。2016年,“平常心——王友谊、张锡庚书法联展”在全国巡回展览八次,获评“2016‘中国书法风云榜’书法展金奖”。江苏省书法家协会副主席王伟林盛赞张锡庚先生为“中国书法界的保尔”。

展厅里,人潮涌动,除了书法艺术界的同行,还有不少市民前来观展,甚至有同样推着轮椅前来的参观者,在家人的陪伴下,仔细端详着每一幅作品。现场,张锡庚先生分享了他重新拿起毛笔的感悟,他感慨,正是意志留给他一份虽然微小但又很珍贵的阳光。“希望大家能在我的作品中感受到这份励志与阳光!”

(陈钰洁/文 张轶伦/摄)



## 3岁男孩突发昏迷 她飞身相助

“谢谢你们,太感谢了!”6月16日下午,一位老伯来到位于九龙仓碧玺小区旁的链家门店连连道谢,并送还了750元钱。接待这位老伯的店长一脸懵,了解到事情原委的他这才知道,门店经纪人独忍忍悄悄做了一件大好事,“幸亏有她及时帮忙把孩子送到医院,现在孩子的病情很平稳……”

事情发生在6月15日下午3点左右,当时,链家碧玺店的经纪人独忍忍刚准备出门看房源,突然,“救命!救命!”的喊声传了过来。“一位阿婆抱着孩子,光着双脚往前跑,十分着急,我当时感觉孩子可能出事了。”小独说,她跑过去一看,阿婆怀里的孩子昏迷着,嘴唇发紫,身体还在抽搐。顾不得多想,她就扶着老人往医院跑。这时刚好有个陌生人骑车过来,小独赶紧借了电动车,带上老人和孩子一边往前冲,一边大喊着“救命”让路人让路。幸运的是,他们的位置距离市人民医院很近,很快就把孩子送到了抢救室。看到老人慌张无措,小独帮忙给孩子挂了号,并付了检查费和医药费。

原来,当天中午这位阿婆正带着孙子午睡,孩子突发疾病,她来不及穿鞋就跑了出来。孩子3岁多,患有心脏疾病,不久前才做了手术,还处在恢复阶段……幸运的是,经过紧急救治,孩子基本脱离了危险,抢救室医生告诉他们,幸亏送医及时,如果耽误了时间,情况可能会很危险。联系上孩子的妈妈后,小独这才放下心来,默默离开,回到门店继续工作。(小逸)